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DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel werd op 17 juli 2018 door de plenaire 
vergadering teruggezonden naar de commissie voor de 
Sociale Zaken opdat deze, tijdens haar vergadering van 
diezelfde dag, de nieuwe amendementen die door de 
heer Jan Spooren (N-VA) c.s. werden ingediend (DOC 
54 2464/006), zou kunnen onderzoeken.

I. — BESPREKING

De heer Jan Spooren c.s. dient de amendementen 
nrs. 3 tot 5 (DOC 54 2464/006) in, die werden opgesteld 
op basis van de opmerkingen van de experts van de 
FOD Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg.

De heer Jan Spooren (N-VA) geeft aan dat amende-
ment nr. 3 op artikel 2 ertoe strekt een nieuwe bepaling in 
te voegen, niet in artikel 102, maar wel in artikel 105 van 
de herstelwet van 22  januari 1985 houdende sociale 
bepalingen. Bovendien beoogt dit amendement een 
taalkundige correctie aan te brengen door de woorden 
“naar vrije keuze” weg te laten. De combinatie van deze 
woorden met de woorden “in overeenstemming met 
hun werkgever” zorgt immers voor verwarring. Zoals 
het artikel thans is verwoord, wekt het de indruk dat het 
de werknemers is toegestaan hun verlofdagenschema 
eenzijdig te bepalen zodra zij met hun werkgever een 
akkoord hebben over het spreidingsprincipe. Het moet 
duidelijk zijn dat de toestemming van de werkgever ver-
eist is, niet alleen inzake het principe van de spreiding 
maar ook over de wijze waarop de verlofdagen worden 
gespreid.

Amendement nr. 4 op artikel 3 beoogt om dezelfde 
redenen het woord “vrij” weg te laten.

Amendement nr. 5 strekt ertoe een nieuw artikel 4 in 
te voegen, dat preciseert dat het koninklijk besluit kan 
bepalen dat:

— het recht op ouderschapsverlof ten belope van 
de helft van het normaal aantal arbeidsuren van een 
voltijdse betrekking in overeenstemming tussen de 
werkgever en de werknemer kan worden opgesplitst 
in maanden;

— het recht op een onderbreking van de beroepsloop-
baan in het kader van ouderschapsverlof of voor bijstand 
of verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid in 
overeenstemming tussen de werkgever en werknemer 
kan worden opgesplitst in weken.

MESDAMES, MESSIEURS,

La proposition de loi a été renvoyée par la séance 
plénière du 17 juillet 2018 en commission des Affaires 
sociales afi n que celle-ci puisse, lors de sa réunion 
du même jour, examiner les nouveaux amendements 
déposés par M. Jan Spooren (N-VA ) et consorts (DOC 
54 2464/006).

I. — DISCUSSION

M. Jan Spooren (N-VA) et consorts introduisent les 
amendements n° 3 à 5 (DOC 54 2424/006) qui ont été 
rédigés sur la base des remarques des experts du SPF 
Emploi, Travail et concertation sociale.

M.  Spooren explique que l ’amendement n° 3  à 
l’article 2 vise d’une part, à insérer une nouvelle dispo-
sition non pas à l’article 102 mais à l’article 105 de la 
loi de redressement du 22 janvier 1985 contenant des 
dispositions sociales. D’autre part, l’amendement vise 
à apporter une correction sémantique en proposant 
de supprimer le mot “librement”. En effet, le mot “libre-
ment” crée la confusion avec les mots “en accord avec 
leur employeur”. La disposition actuelle peut laisser 
croire que les travailleurs sont autorisés à déterminer 
de manière unilatérale le schéma de leurs jours de 
congé dès qu’il y un accord avec leur employeur sur le 
principe de la répartition. Il doit être clair que l’accord 
de l’employeur est nécessaire non seulement sur le 
principe de la répartition mais également sur la manière 
dont les jours sont répartis.

L’amendement n°4  à l ’article 3  vise également à 
supprimer le mot “librement” pour les mêmes raisons.

L’amendement n°5 vise à insérer un nouvel article 
4 qui précise que l’arrêté royal peut prévoir:

— que le droit au congé parental correspondant à la 
moitié du nombre normal d’heures de travail d’un emploi 
à temps plein peut être divisé en mois d’un commun 
accord entre l’employeur et le travailleur;

— que le droit à une interruption de la carrière pro-
fessionnelle dans le cadre du congé parental ou pour 
l’assistance ou l’octroi de soins à un membre du mé-
nage ou de la famille gravement malade peut être divisé 
en semaines, d’un commun accord entre l’employeur 
et le travailleur.
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Mevrouw Catherine Fonck (cdH) vindt de terminologi-
sche aanpassing subtiel, want aldus worden tegenstrij-
digheden voorkomen. Ze vernam graag het standpunt 
van de sociale partners over deze tekst. 

De heer Egbert Lachaert (Open Vld) preciseert dat 
het advies van de sociale partners wel degelijk werd 
gevraagd, maar dat de commissie het nooit heeft ont-
vangen. Hij voegt eraan toe dat het amendement er niet 
toe strekt de manier te veranderen waarop de rechten 
inzake spreiding worden uitgeoefend, maar er louter 
toe strekt de tekst te verduidelijken door de verwarring 
tussen de woorden “vrij” en “in overeenstemming met 
zijn werkgever” weg te nemen.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) geeft aan dat de 
fl exibiliteit moet worden toegekend met de instemming 
van de werkgever om te voorkomen dat alle werknemers 
op hetzelfde ogenblik verlof nemen. Het amendement 
wijzigt niets aan de regels inzake deeltijdwerk.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) vraagt of de werk-
nemers nog steeds traditionele thematische verloven 
zullen mogen opnemen zonder het akkoord van de 
werkgever. Wat gebeurt er wanneer de werkgever tijdens 
de procedure aangeeft niet akkoord te gaan? Heeft de 
werknemer in dat geval nog recht op zijn verlof zonder 
fl exibiliteit?

De heer Jan Spooren (N-VA) stelt de heer Delizée 
gerust. De werknemers zullen op ieder ogenblik van 
de onderhandeling gebruik kunnen maken van de be-
staande rechten, ook als er geen akkoord is gesloten.

II. — STEMMINGEN

Amendement nr. 3  op artikel 2  wordt eenparig 
aangenomen.

Amendement nr. 4  op artikel 3  wordt eenparig 
aangenomen.

Amendement nr. 5, dat ertoe strekt een nieuw artikel 
4 in te voegen, wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde wetsvoorstel wordt, na en-
kele technische verbeteringen, eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Catherine FONCK Frédéric DAERDEN

Mme Catherine Fonck (cdH) considère que la modi-
fi cation de la terminologie est subtile, mais évite ainsi 
les contradictons. Elle demande des clarifi cations sur 
la portion des partenaires sociaux sur ce texte. 

M.  Egbert Lachaert (Open Vld) précise que l’avis 
des partenaires sociaux a bien été demandé mais la 
commission ne l’a jamais reçu. Il ajoute que l’amende-
ment ne vise pas à modifi er la manière dont les droits 
de répartition sont exercés mais qu’il a uniquement 
pour objet de clarifi er le texte en supprimant la confu-
sion entre les termes “librement” et “en accord avec 
l’employeur”.

Mme Nahima Lanjri (CD&V) précise que la fl exibilité 
doit être accordée en accord avec l’employeur pour 
éviter que tous les travailleurs prennent congé au même 
moment. L’amendement ne modifi e pas les règles rela-
tives au travail à temps partiel.

M.  Jean-Marc Delizée (PS) demande si les tra-
vailleurs pourront toujours bénéficier de congés 
thématiques traditionnels en l ’absence d’accord de 
l’employeur. Il demande ce qu’il adviendra en cas de 
désaccord en cours de procédure; le travailleur pourra-
t-il, dans ce cas, toujours bénéfi cier de son congé sans 
fl exibilité?

M. Spooren (N-VA) rassure M. Delizée et lui confi rme 
que les travailleurs pourront à tout moment de la négo-
ciation bénéfi cier des droits actuels, même si aucun 
accord n’est conclu.

II. — VOTES

L’amendement n° 3  à l ’article 2  est adopté à 
l’unanimité.

L’amendement n°4  à l ’ar ticle 3  est adopté à 
l’unanimité.

L’amendement n°5 visant à insérer un nouvel article 
4 est adopté à l’unanimité.

La proposition de loi, telle qu’amendée, et moyen-
nant quelques corrections techniques, est adoptée à 
l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Catherine FONCK Frédéric DAERDEN
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